Corrigé de francais, maths et lecture

Exercice 8 p 188

a) venez-vous

b) lls fabriquent

c) mon pere achete ... il me laisse
d) se rassemblent les chamois

e) La féte se termine

Exercice 17 p 190

Les Sioux chevauchent ... lls vont ... lls utilisent ... ils prennent .... et les raménent ...
Les femmes font ... et elles les préparent ... elles veulent ...

Sujet du verbe

1 *k%k

|L’éléphant d’Afrique| est un des plus gros mammiféres.

La puce| peut peser un gramme.

La souris| mesure quelques centimetres.

|Certains éléphants| dépassent trois métres de hauteur.

2 *k%k

Le soleil brille sur la plage. => || brille sur la plage

Les bateaux rentrent au petit matin.  => lIs rentrent au petit matin.

Maman et Manon vont acheter du poisson. => Elles vont acheter du poisson.
3 *k%k

Elles aiment beaucoup aller au cinéma ensemble. => (le groupe de mots proposés
doit étre au féminin pluriel) exemples : Sara et Claire aiment ... Mes voisines aiment
... Tes sceurs aiment ...

Il préfere manger du gateau au chocolat. => (le groupe de mot proposés doit étre au
masculin singulier) exemples : Grégoire préfére ... Le gargonnet préfére ... Mon grand-
pére préfére ...

Pour cette correction, tu as besoin d’un adulte.



1 *kkk

|Les habitants| sont nombreux sur le continent asiatique.

Avec son armee, |ﬂ| remporte de nombreuses victoires.

|L’eau et les sels minéraux| montent jusqu’aux feuilles.

IEnzo et son frére| rangent leurs jouets dans la malle.

2 *kkk

Les abeilles| butinent au printemps. => Elles butinent au printemps.
L’apiculteur] recueille le miel avec précaution. => Il recueille le miel avec précaution.

Ensuite,achéterontun grand pot. => Ensuite, ils acheteront un grand
pot.

3 **** gttention au sens des phrases !

Elle coulait dans le lavabo. => (le groupe de mots proposés doit étre au féminin
singulier) exemples : L'eau coulait ... La lessive coulait ...

lIs lisent un livre tous les soirs a leurs enfants. => (le groupe de mots proposés doit
étre au masculin pluriel) exemples : Ces parents lisent ... Mes voisins lisent ...

Pour cette correction, tu as besoin d’'un adulte.

Exercice 12 p 193

a) Je casserai => ils casseront

b) Tu peseras => je péserai

c) Il remuera => nous remuerons

d) Vous glisserez => tu glisseras

e) Elles dégusteront => vous dégusterez

Exercice 13 p 193

a) Tu prenais => verbe au passé (imparfait), autres verbes au futur.
b) Je voyais => verbe au passé (imparfait), autres verbes au futur
c) Nous sommes => verbe au présent, autres verbes au futur

d) Il a=>verbe au présent, autres verbes au futur

e) lls pouvaient => verbe au passé, autres verbes au futur



Exercice 16 p 193

a) lls viendront

b) Jlirai

c) Nous verrons

d) Nous ne pourrons pas
e) Vous direz

Maths : fiche 19

1. Alacantine

Sur 1 table, on peut mettre 10 éleves ; sur 2 tables, on peut mettre 20 éléeves

(=2 x 10) ; sur 3 tables, on peut installer 30 éleves (= 3 x 10) ...

Sur 6 tables, on peut installer 60 éléves (= 6 X 10). Sur 7 tables, on peut installer 70
éléves mais il n’y a pas 70 éleves, il y a 65.

65=(6x10) +5

Donc, 6 tables seront complétes.

5 éléves seront installés a la table incomplete.

2. Des ceufs frais

Dans 1 boite, Pierrot peut ranger 6 ceufs ; dans 2 boites, il range 12 ceufs (= 2 X 6) ;
dans 3 boites, il en range 18 (=3 x 6) ...

Dans 4 boites, il range 24 ceufs (= 4 x 6). Dans 5 boites, il peut en ranger 30 (=5 x 6)
mais il n'y a pas 30 ceufs, seulement 25.

25=(4x6)+1

Donc, il va pouvoir remplir 4 boites completement.

Il N’y aura qu’ 1 ceuf dans la derniere boite.

3. Lafleuriste

Pour faire 1 bouquet, la fleuriste utilise 5 roses ; pour faire 2 bouquets, elle utilise 10
roses (= 2 x 5) ; pour en faire 3, elle utilise 15 (=3 x 5)...

150=30x5
Elle a réalisé 30 bouquets.

4. Des équipes pour la course de relais

Le maitre fait des équipes :
26=(4x6)+2
Mais il y a 2 classes de CE2 !



Donc avec la 1¢ classe de CE2, on peut faire 6 équipes et il reste 2 éléves. Avec la
2°Me classe de CE2, on aussi faire 6 équipes et il reste aussi 2 éléves.

Donc en tout: on peut faire 13 équipes (12 équipes + 1 équipe avec les 4 éléves
restants)

Lecture :

a) Cest le fait que les parents de Psyché disent que leur fille est plus belle qu'une
déesse.

b) Eros était un jeune homme espiégle qui se promenait toujours avec son arc et
ses fleches magiques.

c) Le plan d’Eros est de transporter Psyché dans son palais, de lui rendre visite la
nuit et de s’en aller avant les premiéres lueurs de l'aube.

d) Eros n’est plus revenu au palais parce que Psyché a découvert son visage.

e) Psyché devait séparer des grains en trois tas et aller chercher un pot de creme
de beauté de Perséphone aux Enfers.

f) Eros peut épouser Psyché si celle-ci devient immortelle.



